

# 65位“小神童”入围 中科大少年班复试

## 平均年龄十四五岁，安徽考生占18位

□ 吴人迪 星级记者 俞宝强

今年各地高考划定分数线后，中科大经过筛选，昨日确定少年班复试入围名单。今年，中科大少年班共有65名学生进入复试环节，其中，我省考生占了18位。备受关注的怀宁才女王警钰入围，其高考成绩为裸分703分，仅比全省理科头名少5分，为全省第五高分。7月10日~11日，65位“小神童”将来到合肥参加复试。

总分考了703分，单科成绩语文122分、数学145分、英语146分、理综290分，仅比全省理科头名少5分，为全省第五高分。据悉，王警钰不仅学习好，书画、笛子、电子琴都是把“好手”，其中，竹笛、电子琴都过了六级。

据介绍，这批学生平均年龄十四五岁，对于年龄最小者，校方未公布。

### 如果学生优秀，照单全收

据了解，入围名单的考生从7月10日起在中科大进行为期两天的复试，考试内容包括数学、物理两科考试和面试。中科大根据参加考生的高考成绩、复试成绩以及考生体检结果，确定拟录取名单。

往年，中科大少年班招收人数都基本维持在50人左右。不过，中科大少年班学院表示，如果学生优秀，也不排除“照单全收”的可能。

入围学生该如何为复试做准备？对此，校方明确说明，考生不需要为复试进行特意的准备，“复试是现学现考，题目将是学生没有见过的”。据了解，复试主要考查学生的学习能力、创新能力、逻辑思维能力等。此外，学生的合作与团体精神也是考察重点。

### 高分较多，我省18人入围

市场星报、安徽财经网记者从昨日公布的《中科大少年班招生复试入围名单》中看到，今年共有65名学生入围，比去年的55名有所增加。

在这份名单中，安徽考生取得18席位，也是全国最多的，去年为11席。这并不是代表“照顾”安徽考生，而是我省今年高分较多。

名单中并没有公布考生成绩，记者经过打探了解到，我省18位考生成绩普遍高出一本线100分以上，例如，安庆市怀宁县怀宁中学高二学生王警钰，

### 全国优秀县委书记系列报道四



## 天长市委书记金维加： 上任首日公布手机号 召开网民见面会倾听民意

□ 记者 胡昊 曾梅

上任首日即公布手机号，为多渠道倾听民意，作为市委书记的他也成了“网虫”。他就是被群众称为“亲民书记”的天长市委书记金维加。如今，金维加荣获“全国优秀县委书记”称号，而在他看来，发展经济、服务群众、推动建设，未来的路还很长。

早在2011年，时日来安县委书记的金维加就在全县公布了所有县领导及乡镇、县直单位主要负责人的手机号码和办公电话。此后3年多，金维加共收到群众电话、短信1163条，凡是有具体诉求的，他都一一批示，安排办公室督查落实。在金维加建议下，来安县还专门开设“5800000”24小时热线电

话，处理和解答各类问题。

今年1月，金维加调任天长市委书记，像在来安一样，刚上任，他就公布了自己的手机号码。每次接访，他都会给对方递上一张印有他本人手机和办公室电话的“为您服务”卡片，便于接访后再联系。

任职不到半年，金维加主动接受群众约访已经超过40批次。其中，让天长网民惊讶的是，在今年5月，金维加还通过当地民生论坛召开网民见面会。他表示，他每天都会关注本地论坛的信息，网民通过网络发帖求助、质疑、提问等等，是舆情最原生态的形式，具有特殊价值和意义。

“参加全国优秀县委书记表彰会议，受到习近平总书记亲切会见，备受鼓舞！”金维加说，自己一定要把发展经济、服务群众放在心里、担在肩上，努力推动建设美好新天长。

## 跨省办危废加工厂 涉嫌环境污染熏死树木 三名犯罪嫌疑人被批捕

□ 吴贻伙

未取得处置废旧铅酸蓄电池的资格，便跨省跑到安徽宣城一处偏僻的乡村租下山场，开办起工厂并偷偷熔炼废旧铅酸蓄电池以提取铅锭。日前，经公安机关提请，宣城市宣州区检察院以涉嫌污染环境罪对黄鹏、彭善鸿、周长根等三名犯罪嫌疑人批准逮捕。

### 跨省开设危废加工厂

宣州区检察院审查逮捕时认定，黄鹏、彭善鸿、周长根等三名犯罪嫌疑人均是江苏溧水人，其中黄鹏在江苏省溧水区洪蓝镇工业园开办一家名为“南京环宏资源再生科技有限公司”的企业，从事危险废物铅酸电池的收购与加工、提炼业务。

因该企业未获得危险废物铅酸电池的熔炼许可，黄鹏遂产生了开设一家铅酸蓄电池熔炼作坊的想法。2014年4、5月间，黄鹏租用宣州区一居民位于宣州区黄渡乡峰山村余村组的山场，在此地投资创办钡曼金属制品厂。

兴建厂房期间，黄鹏聘请周长根在施工现场监督管理。厂房建好后，黄鹏出资购买相关设备，聘请工人于2014年10月开始处置加工铅酸电池。

### 附近山场树木被熏死

2014年11月，黄鹏与彭善鸿密谋，由彭善鸿以企业负责人的名义接手经营、管理该厂，彭善鸿从黄鹏提供的废旧铅酸蓄电池等生产原料中赚取每吨20至30元不等的提成，周长根则全面负责厂内生产与后勤管理工作。

2014年10月至2015年3月间，该厂通过购进铅酸蓄电池，经熔炼以提取铅锭，共非法处置危险废物铅酸蓄电池900余吨。

今年3月19日，宣州区环保局接到群众举报，对钡曼金属制品厂进行调查走访，确认该厂未办理相关环保审批手续，厂内还残留废旧铅酸蓄电池原料10余吨。工作人员现场采集生产原料废铅酸蓄电池样本，经查对判定，属于危险废物，遂对该厂予以查封。

据宣州区环保局调查，该厂利用废旧铅酸蓄电池极板为原料熔炼生产铅锭，厂里排放的烟尘将山场的树木都熏死了。

目前，此案仍在进一步侦查中。

### 中央媒体看安徽

## 滁州，走出阴霾迎霞光

据《中国纪检监察报》7月4日头条报道 今年一季度，全市地区生产总值增长9.7%，位居全省16个省辖市前五名；1至5月，全市固定资产投资增长24.8%，高于全省平均水平11.3个百分点……这是安徽省滁州市今年上半年交出的亮丽成绩单，然而，很多人也许并不了解，成绩单的背后，是滁州市人在连续两任市委书记江山、副主席“落马”后，痛定思痛、负重前行的勇毅，是滁州市人正风反腐、促进发展的笃行。

为稳定局面，重振士气，在江山案发后，省委第一时间提出“四个区分”——把滁州所取得的成绩、广大干部群众为之做出的贡献同江山案件区分开来；把江山案件与滁州当前经济社会发展的良好局面加以区分；把江山案件与滁州市领导班子和广大干部加以区分；同时也要把江山案件与其所做的一些工作加以区分。

新任市委书记李明在到任后不久，便在市委全会上旗帜鲜明地提出“三保护三不保护”，即：保护勤政干事的，不保护懒政不干事的；保护敢于担当的，不保护胆大妄为的；保护遵规守矩的，不保护违规乱为的。

在稳定局面的基础上，去年8月召开的市委五届八次全会向全市干部发出了干事创业的动员令，市委、市政府进一步明确表态，“市委、市政府集体决策过的目标任务、政策措施、规划蓝图”不变，“服务企业、一诺千金，互利双赢”不变。这在滁州投资的企业家打消了顾虑，吃下了“定心丸”。

滁州市委常委、市纪委书记李玉平说，新的市委班子既重视经济社会发展，又狠抓党风廉政建设，做到两手抓、两手硬。去年以来，市委常委会先后20多次听取和研究党风廉政建设相关工作；去年6月，滁州市在全省率先出台了落实主体责任和监督责任的实施意见，明确党委（党组）领导班子、主要负责人和班子成员的责任；建立县（市、区）和市直单位党政主要负责人向市委、市纪委述廉述职制度。

如今的滁州，干部群众精神抖擞，政治生态“山清水秀”。这座迈过了“阵痛”的城市，在发轫于滁州凤阳县的大包干精神和沈浩精神的激励下，必将走上更加辉煌的康庄大道。